

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА. РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

для внеурочного занятия

для обучающихся 10-11 классов по теме: «Путь зерна»

Цель занятия: познакомить обучающихся с историей, становлением, развитием и современным состоянием сельского в Липецкой области, как одного из важнейших производительных секторов экономики региона.

Продолжительность: 10 минут.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

расширение и углубление знаний обучающихся по истории родного края в аспекте изучения истории, становления, развития и современного состояния сельского хозяйства в Липецкой области, как одного из важнейших производительных секторов экономики региона.

Комплект материалов:

- информационная карточка;
- презентация.

«Липецкая область – житница России!»

Территория Липецкой области характеризуется географами как лесостепная, то есть присутствуют как леса, так и обширные степные пространства, пригодные для возделывания ржи, пшеницы и иных зерновых культур. Хороший чернозём (85 % территории), умеренно-континентальный климат, наличие крупных рек и мелких водоёмов позволяют аграриям Липецкой области собирать большие урожаи зерновых культур.

Начиная с XVII века Липецкая область стала житницей России. Основными культурами, которые выращивали крестьяне Липецкого края были рожь, пшеница, сахарная свёкла и подсолнух. Позже добавилась такая культура как кукуруза. Липецкая область была образована 6 января 1954 года из территорий Воронежской, Курской, Орловской, Тамбовской и Рязанской областей с центром в городе Липецке. На момент образования численность её жителей составляла один миллион восемьдесят тысяч человек, из которых сельское население представляло основную массу – более 800 тысяч человек (76 %). На момент образования области в нее входило 729 колхозов, 47 совхозов и 75 машинно-тракторных парков. В области имелось 5775 тракторов, 1644 зерноуборочных комбайнов. В сельскохозяйственном производстве использовалось более двух миллионов гектаров земельных фондов. Изначально область представляла собой исключительно аграрную территорию, на которой только к 50-м годам XX века планировалось создание промышленного производства со строительством Новолипецкого металлургического комбината, превращение ее в развитой индустриально-аграрный район Центрального Черноземья. Но даже после постройки многих промышленных предприятий, сельскохозяйственный сектор нашего региона не утратил своего значения. На сегодняшний день, по объёму сельскохозяйственного производства Липецкая область занимает 18-е место в России (из 89 субъектов), и это очень хороший показатель, учитывая, что по площади наша область одна из самых небольших.

В настоящее время, на территории Липецкой области выращивают: пшеницу, рожь, ячмень, овес, просо, гречиху, кукурузу, горох, сахарную свеклу, подсолнечник, рапс, махорку, сою, сорго, горчицу, картофель, огурцы, помидоры, баклажаны, перец, бахчевые, грибы (вешенки), яблоки, ягодные, орехи, виноград, кормовые корнеплоды, однолетние и многолетние травы.